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V]IK 674.023
PACYET PEXKMUMA OBPABOTKU BPYCA HA ®PE3EPHOITNJIBHOM
CTAHKE
I'nedos U.T.

Ypanvckuii cocyoapcmeennsiii 1ecomexHudecKuti yHugepcumem
[MonpoGHas undopmanus 06 aBTOpax pa3MelcHa Ha CalTe
«Yuénbie Poccun» - http://www.famous-scientists.ru

B cTraTthe mM3naraercs MeTOA pacyeTa peXMMa pe3aHHsl NPH NMOJTYyYeHUH M3
OpeBHa Opyca U TEXHOJIOTMYECKOH HIeNbI.

Jdns monydeHuss OpyChbeB W3 TOHKO-
MEPHBIX OPEBEH YacTO HCHOJBb3YIOT (pesep-
HO-TIWJIBHBIE CTAQHKH, Ha KOTOPBIX OOKOBas
wiacTb Opyca ¢opMmupyeTcs MHIIOH, a OTHaj
(ropObuTh) M3MenbuaeTcsi Gpe3aMu B TEXHO-
JorudecKyto meny. [Inna u ¢ppe3sr 3akperure-
HBI HA O/THOM IIITAHJIEIIE.

Lenbto BBIMONHEHHOH paboThl OBLIO
pa3paboTKa MeTo/a pacyera PeXHMOB pe3a-
HUS TpU TOJIyY9eHHH OpycheB C 3a/JaHHOM
IIEPOXOBATOCTHIO M TEXHOJOTUYECKOM ILEIbI
HEOOXOIMMBIX pa3MEpPOB M3 TOHKOMEPHBIX
OpeBeH. TexHoiormueckas miemna, MpUMeHse-
Mas Ui NPOU3BOJCTBA  JIPEBECHO-
CTPY)KEUHBIX IUIUT JIOJDKHA UMETh JJIMHY IO
BOJIOKHaM JIpeBecHHBI 5...40 MM U TONIIUHY
5...30 Mm.

Eciu Opyc KBaipaTHOTO MONEPEYHOTO
CCUYCHHUS] MMEET OCHOBaHHE C pa3mepoM Db,
cM, TO BbicoTa mpormmia t (pucynok 1) paBHa
[1], MM

t=10y/(d +0,5L,C,)?- b?,

rae d — quamerp OpeBHA B BEPIIUHHON YacTH,
cM;
L; — uinHa OpeBHa, M;
C; — cOer OpeBHa; 11 TOHKOMEPHBIX OpeBEH
nuametpom j10 26 cm C; = 1,0 em/m.

IIpu BeIMWIMBaHWMK U3 OpeBHa Opyca
Mo KpasM 00pa3yroTcs TOpObUTH CEYCHHEM
dopmer cermenta ABC (pucynok 2). Beicota
CcerMeHTa u3MeHsaercs oT t = AB o Hyas B
touke C. Jlyig yrnpoIiieHus pacyeToB 3aMEHUM
CEIMCHT PaBHOBEIMKUM o IIomaigun
NPSMOYTOJIEHUKOM (ma  pucyHKe 2
3amTpuxoBaH). J[s 3TOTO HalgeM IIomaib
cerMeHTa S.:

S =05R?*(2a - sin2a),
rie R — paamyc momepeyHoro cedeHusl Ha
CCpeIMHE NJIMHbI 6peBHa, MM,

R=5(d+05L,C,).

VYroun a paseH, paa.:

a= arcsinL =arcsin ! .
2R 10(d + 0,5L,C;)
IHupuna cermenra PC,
mnpuHe dpeseposanus by, paBHa MM:
b, =5(d +0,5L,C; - b;).
Bricoty ¢pesepoBanust Haiiiem uepes
IJIONIAAb CeTMeHTa S=h,t,:

paBHas

t :i
b b '
(i
Jns  pacyera peXHMOB — THIICHHS

HEOOXOIMMO 3HATh Yroj KOHTaKTa MHIIBI C
3aroTOBKOM, JJIMHY JYyT'Hd KOHTAaKTa, CpeIHEe
3HAaYCHHE TOJIIUHBI CPE3aeMOro CJIOsI M yroJ
BCTPEYH, T.€. OCTPBIA yroJl MEXKIY BEKTOPOM
CKOpOCTH [JTaBHOTO JIBUKCHHS u
HANpPaBJICHHEM BOJIOKOH JIPEBECHHBI. TH
mapaMeTpsl MPOIEeCcCca IMIJICHHS HAXOSTCS
crenyronmm oopazom (puc. 1).

Puc. 1. Pazmepsl cpe3zaemMoro ciiost mpu
IMNUJIICHUN

OYHJAMEHTAJIBHBIE UCCJIEJOBAHUMS Ne5, 2007



TEXHUYECKHE HAVKU 21

YroJ KOHTaKTa, paj
i =2arcsin-,
D
rae { — BeIcOTa mponmia, TONIIMHA Opyca,
MM;
D — nuameTp nUIIBI, MM.
JnuHa nyru KoHTakTa, MM

| =0,5D;j .
boxoBas mnomanp Cpe€3acMoro cJjos
S=a,l =St,

e d., — CPEAHsSS TOJIIINHA CPEe3aeMOro CIIos,
MM,

S, —1ojaya Ha OJMH 3y0, MM.

Ot1crofla HaxoAWM CpeaHee 3HAYCHHUE
TOJIIIIUHEBI CPE3AEMOTO CIIOS

Puc. 2. Cxema K pacueTy MUpPUHBI
Y BBICOTHI (hpe3epOBaHHS

Pewenue

_ St
A =~ T
Darcsin(t/ D)
OOGbI4HO a, =3S,snq . I[Tpu
TIPOJIOJILHOM TAJICHUH JIPEBECUHBI

KMHEMAaTUYeCKUH Yroi BCTpeud @ paBeH yriy
BCTPEUU 3y0a MBI C BOJIOKHAMH JIPEBECUHBI
@¢. Torga yros BcTpeuu

J ,=arcs n(_;).
Darcsin(t/ D)
[ns mnosdcHenuss MeTola pacuera

pexxuMoB 00paboTkm Opyca Ha (pesepHO-
NUJIBHOM CTAHKE BOCIIOJIB3YEMCS IPHMEPOM.

Ilpumep. Ha  Qpe3epHO-TIHILHOM
CTaHKe M3 COCHOBBIX OpeBeH mnuHou L = 6,5
M, muametpom d = 18 cm u BiaxknocTpio W =
50% BemmmnuBaroTCCs  OpYyChsl  CE€UEHHEM
12,5x12,5 cMm. IMmma: D = 250 mM, uyuciao
3yobeB Z = 36 mT., TommuHa S = 3 MM,
ympeHue 3yoseB Ha cropoHy S = 0,7 mm.
@pesa konmyeckasd: Dy = 200 mm, yron
HAaKJIOHA pexynied kpomku ¢, = 30°
KOJIMYECTBO 3yOheB Z = 1, miMHA pexymien
kpoMmku by, = 15 MM, yacToTa BpameHus N =
2900 muu’, mMHa noixygaeMoi memnsr |, =
15 mm.

Omnpenenuts NIEPOXOBATOCTH ILIACTH
Opyca, MOIIHOCTH, MEXaHU3Ma TJIABHOTO
JIBMDKCHUS U CKOPOCTD TIO/IauH.

1. Haxozum okpysHo#t war 3y6ses mwist t, =pD/Z = 3,14 X250/36 = 21,8 mm.

2. BricoTta nponuiia npu (GOpMHUpPOBaHUH TIACTH Opyca

t=10y/(d +05L,C,)? - b? = 10,/(18+0556,5%)* - 12,5 =1718 w.

3. Yrous KOHTaKTa MBI ¢ OpeBHOM

1718

= 2arcsinl = 2arcsin——— = 1,516 pan.
D 250

4. Yron BcTpeyH 3yObeB MUJIbI C BOJIOKHAMH JIPEBECHHEI

j,=acsin(——
Darcsin(t/ D)

t ) = arcsin(

1718

: )= 65°.
250arcsin(171,8/ 250)

5. JlmmHa TyTH KOHTAKTa MHITBI C 3aTOTOBKOH
| =0,5Dj , =0,5:250°1,516 = 189,5 mm.
6. llupuna npornmna b = S+2S = 3+2:0,7 = 4,4 mm.

7. CKOpOCTb IJIaBHOTO JIBIDKECHUS

V =pDn/60000 = 314> 25052900/ 60000 = 38,0 m/c.

8. dukTuBHAs cHa pe3anud 111 APCBECUHBI COCHBL
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p =3,924 + 0,0353) , = 3,924 + 0,0353-65 = 6,22 H/mm.
9. VienbHOE COMPOTUBIICHHUE PE3AHUIO NP MTUIICHUN
k = (0,196 + 0,00392j ,)d + (0,0686 + 0,00147j ,)V' - (5,39 + 0,147] ,),
rae d — yron pesanus 3y0a, rpa;
V' — ycioBHas ckopocTh pezanus, M/c, npuuem eciiu V< 50 m/c , to V' = (90 — V), unaue V' =
V, rae V — CKOpOCTbh TIIaBHOTO JIBHKEHUSL.
k = (0,196 + 0,00392-65)55 + (0,0686 + 0,00147-65)(90-38)- (5,39 + 0,147-65) = 18,4 MI1a.
10. BenuuuHa 3aTyIICHHS PEXKYILEH KpOMKHU 3y0a
Dr =glnTK,K, /2000 = 0,0001:489,5 2900 >80 %,9 %,9/1000 =21,4 MKxM™.
11. Koaddurment 3atymneHus 3yoa sl Ipu I = 10 Mmxm

D
r:1+(1+0,:L5) r 5=l r018%y 214 _, 4
pr,

6,22 10+50

12. I1pu nopmaue Ha 3y6 dpessr Sy = |, = 15 MM HalineM cKOpOCTb oAauu OpeBHA
V=S,;,z2n/1000 = 15-1-2900/1000 = 43,5 m/MuH.
13. [Nomaya Ha 3y0 THITBI

S, =1000V, /(Zn) =100043,5/(36 x2900) = 0,42 M.

Mo 3Havyenuro momauu Ha 3y0 U ¢,= 65° mo Tabnuie [2] HaXOAUTCS MLEPOXOBATOCTH TO-
BepxHocTH Rmmax= 320 mkm.
14. TonmmmuHA cpe3aeMoro cios

a, =S,snj , =0,42>8n65 = 0,32 Mm.
15. YaenwvHas cuna pe3aHI/m MIPH TPOAOIHHOM TIIIEHUH

a Io+k+"j‘bt] ~ 10894 10022

C 1

O,7>1718] B
44

F.=aaa] +184+

= 65,87 MIla.
MoUTHOCTh TUJIEHUS

P = F,,btV, /60000 = 65,87 x4,4471,8 43,5/ 60000 = 33,63 kBt

16. Haxoanm pa3mepsl (ppe3epyemMoro cerMeHTa.
16.1. Paanyc nonepevHOro CeYeHns Ha cepeinHe UTMHBI OpeBHA

R=5(d + 0,5L6C6) =5(18+0,5:6,5°1) = 106,2 mm.
16.2. Yron a:

ot 1718
a =adcsn— =arcsn
2R 2x106,2

= 0,94 pan.

16.3. ILomane cermeHTa
S = 05R*(2a - sin2a) =0,5X06,2°(2>0,94- sin2>0,94) = 5263,2 mv°.
16.4. lllupuHa cerMeHTa, paBHas CpefHel mupuHe ppe3epoBaHus

b, =5(d +05L,C, - b,) =5(18+0,5:65°1- 125) = 43,7 mm

16.5. Cpennsist BBICOTA CPE3a€MOTO CIIOST

td} = i = 52632 =120,3 Mmm
bqb 43,7

17. CkopocTh I1aBHOTO ABHYKEHUS TIPU (Ppe3epOoBaHUN
V =pDn/60000 = 3,14 200> 2900/ 60000 = 30,4 m/c.
18. Yron Bcrpeun 3y6BCB (hpe3sI ¢ BOJIOKHAMH JPEBECHHBI
1203

)=ar ) = 68,75".
‘D csm(d) ) 200arcsm(1203/200)

19. Yron koHTakTa 3y6a (pessl ¢ ApeBecuHON

j, =arcsin
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t
j  =2arcsin—2 = 2arcsin203 - 1,29 pax.
D 200

¢
20. lnnHa 1yry KOHTaKTa (ppe3bl ¢ 3arOTOBKOH

| =0,5D,) , =0,5>200°1,29=129,1 mm.

21. Pexxymast KpoMKa KOHHYECKOH (ppe3bl BBIOIHSIET MPOI0TbHO-TIONEPEYHO-TOPIIOBOE

pesanue ¢ yriaamu ¢, = 60° (OCTpBIi yrom MEXIy pEeXylel KPOMKOW H BOJIOKHAMH
JIPEBECHHBI), ¢, = 68,75°.

21.1. duxTuBHas cuia pe3anus [2]
purs= 0,98+ (0,017 - 0,0004 )i , =0,98+ (0,017 - 0,0004:68,75)60 = 3 H/mm

21.2. KacartenbHoe JIaBJICHUE CPE3aeMOTro CJIOS Ha TIEPETHIOI MIOBEPXHOCTh 3y0a (pe3bl
NpY IPOJOIBHO-TIONEPEYHO-TOPIIOBOM pE3aHUH

ki~ = 0,029d +0,069V'- 0,59 + 0,013 ,[(0167 + 0,0039 ,)d +
+0,0014 V'-(481+015§ )] =
=0,029:70+0,06990- 304) - 0,59+0,011:6( (0,167+0,0039:687570+
+0,0014:68,75(90- 30,4) - (4,81+0,158>68,75)] = 19,1 MIIa.
22. BennuuHa 3aTyIieHUS PEXYIIEH KPOMKH 3y0a

Dr =glnTK,K, /2000 = 0,0001:429,1 2900 380 %,9 %,9/1000 =14,6 mMxMm.
23. Koadduruenr 3arymnenns 3ybda Mkl IpH I o = 6 MKM

a =1+a+02K B, 191 14,6
P T +50 6+50

24. TonmuHa cpe3aeMoro ciios mpu ppe3epoBaHuu
a, =S,sinj ,sinj , =15xsin68,75’sin60° = 12,1 mm.
25. Y ienbHas cuia pe3aHH5{ npu ppezepoBaHuN

=1>0 89[L43 ’3

=143

+19.1] = 17,3 MIla.

26. MommHocTh (pe3epoBaHus IPH JUTHHE pexylieil kpomku 3y6a b,y = 15 Mm
P= Fmbjdjt V, /60000 =17,3x415x120,3x435/60000=22,7 B.

27. O0111ast MOIIIHOCTh Ha MUJIBHO (hPE3CPHOM IINHHIEIIE paBHA
P,=P+P,=3363+22,7 = 56,33 kBr.

IIpennoxxeHHas METOIMKA pacyeTa CIIMCOK JIUTEPATYPBI:
MOKET OBITh UCIIOJIb30BaHa P pacueTe u 1. PyxoBogsuue TEXHUYECKUE
aHaIN3e PeKUMOB pe3aHust pu 00paboTKe MaTepuajgbl 1O  ONPEJCICHUI0 PEKUMOB
OpychbeB U3 OPEBEH C MOJIYYCHUEM TEXHOJIO- MWICHUS Ha  JICCONWIBHBIX  pamax. —
THYECKOM IIEeTbI. Apxanrensck: [THUMMO/], 1987. — 82 c.

2. I'medor WU.T. Pe3anue apeBecuHbL. —
ExarepunOypr, YIJITY, 2001. — 150 c.

CALCULATION OF THE MODE OF PROCESSING OF THE BAR ON THE
MACHINE TOOL WITH THE ROUND SAW
Glebov I.T.
Ural Sate Forestry Engineering University

In clause the method of calculation of a mode of cutting is stated at reception from alog
of abar and atechnological shaving.
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